



扫一扫
更多精彩活动和免费礼品等你来

开什么课、多少课时

新学期,中小学课表网上“晒出来”

本报讯(记者 熊大平)为规范中小学校开齐课,近日市教育局发布了义务教育课程课时调整的通知,今后学校要开哪些课、上多少课时都有明确规定。同时为了加大监督力度,各学校课表都将在网上进行公示。

课时有规定

此次调整,主要围绕近些年教育部规定新开的小科目,明确了课时、课程内容、课程形式。如综合实践活动课,按照规定,三到九年级综合实践活动各年级每周2课时,根据该课程特点,各校要每周1课时集中,每

月花半天时间进行研究性学习、社区服务与社会实践和劳动与技术教育等实践活动。

地方课程一到八年级各年级每周开设1.5课时,其中《生命安全教育》1课时,《心理健康教育》0.5课时;九年级每周开设2课时,其中《生命安全教育》和《心理健康教育》各1课时。

信息技术教育1课时,其它内容1课时。校本课程一、二年级各年级每周1.5课时;三至七年级和九年级各年级每周2课时;八年级每周1课时。三至六年级书法课在语文课程中每周安排1课时。每天上午第一节课前要安排20分钟朗读经典。

除了明确课时,文件还对部分课程内容作了明确规定。地方课程统一开设《生命安全教育》、《心理健康教育》两门课程。原有的预防艾滋病教育、预防毒品教育、安全教育、心理健康教育、消防安全教育、国防教育、环境教育、法制教育、廉洁教育、核科普和民族团结教育等专题教育内容和课时纳入《生命安全教育》、《心理健康教育》课程中,所有专题教育课程不再单设。

网上晒课表

为加强课程计划管理,督促学校

开齐课程,开足课时,不挤占挪用体、音、美、综合实践活动、地方和校本等课程课时。

市教育局相关科室还规范了课程表备案公示制度。各学校实行课程表备案公示制度,学校在每学期开学时将制定的课程表报当地教育局备案,教育局和学校要将课程表分别在教育局和学校网站上公示公开,接受教师、家长、学生和社会的监督。

与此同时,各级教育部门将对课程计划的执行情况进行明查暗访,制止学校在教育教学过程中出现的违规现象,并追究学校领导的责任。

中考语文增加了10分,要多考些啥?

■记者 熊大平



今年中考语文总分增加了10分,今年的考生要多考些啥?眼下是家长、考生、老师最关心的问题。近日记者采访了市教科院专家,对今年中考语文试题的分值变化做解读。

加题又加分

今年的语文试题仍然有五大部分,题量较去年试题增加了一小题。分值增加集中在阅读题和语言

文字运用题。

常规语文试题分为五大部分,包括:语文基础知识、文言文阅读及赏析、现代文阅读、语言文字运用及写作。其中文言文阅读部分由原来的21分增加到25分,翻译题、赏析题分别加了2分,但题量不变;现代文阅读分值由原来的25分增加到28分;但在语言文字运用部分,增加了一小题,分值3分。

表达将分割点

语言文字表达的本质是言语能力建构,而非语文知识的复制。要求学生依据语言表达规律和语言学习规律,用最恰当的方式表达。语言文字运用在中考、高考中都是较难的题目。

以去年中考语文考卷语言表达能力题为例,第一小题满分3分,平均得分1.11分,难度系数0.37。而考试的难度系数一般在0.55—0.6。数字越小,难度系数越大。

市教科院副院长夏康全介绍,语文中考试卷改革的目的,在于增强学生语言文字的运用能力和学生对传统文化的学习和热爱。

中考作为一种选拔性考试,本来就应该注重对学生能力的考查。今年的中考语文改革指向了阅读理解和语言文字运用能力。对语文课程教学提出了新要求,让孩子们更加重视对自身语言理解、表达的能力的提升,让未来的语文学习能够回归到真正的素养提升。夏康全提醒学生平时要强化语文素养,加强语文阅读能力的培养。

2016空招飞下月复选

我市41名考生入围

本报讯(记者 熊大平)近日,记者从市教育招生考试院获悉,今年空军招飞行员复选工作将于下月举行,根据复选安排,我市41名入围考生复选时间定在3月8、9日两天。

据了解,空军招飞工作经过前期文化成绩摸底,此次复选检测成绩较好的学生,我市41名应届高中毕业生入围。复选程序包括1天时间的体格检查、半天时间的心理选拔和半天的政治考核。复选采取单科淘汰制,有一个项目不合格就终止对该生的检测,检测结论当场告知学生本人。

体格检查包括:眼科、外科、耳鼻喉科、内科、电测听、化验、心电图等检测项目。心理选拔包括基本能力和飞行特殊能力检测;政治考核包括专门谈话、梳理审查《空军招收飞行员预选对象登记表》。

综合复选情况,选拔中心干部将部分学生进行走访。对复选检测中体检医生确定的需要治疗、矫正或恢复的学生及预估高考分数达到一本线的预留学生和首次报名学生,将在6月中旬,进行补充复选检测。

高考成绩公布后,高考总分上线、复选合格的学生将统一参加定选。7月初,定选检测结束后,空军招飞局对定选合格且政治考核通过的学生进行择优录取,统一下发录取通知书。

根据教育部、解放军总政治部下达的联合培养计划,学生到空军航空大学报到后,筛选高考成绩优异、体验飞行合格的学员入北京大学、清华大学、北京航空航天大学等地方高校培养,注册空军航空大学和普通高等学校“双学籍”,享受军队院校飞行专业学员相关待遇。

4县市区成依托信息技术开好课试点区

获208万网校建设资金奖励

本报讯(记者 熊大平)经各地申报和专家评审,全省评选出19个农村教学点依托信息技术开齐开好课程试点地区,我市有4个县市区,咸安区的28个教学点,通山、通城、崇阳分别有8个教学点通过评审,各县市区将获得按照每个教学点4万元的奖励。这笔奖励资金将用于每个试点地区教学点网校的硬件建设、平台建设、教学活动等支出。

据了解,本次评选针对我省农村课程难以开齐开好等问题,

依托信息技术开齐课、开好课的新做法进行评选。咸安区开展“同步课堂”,一个老师在本校上课,通过远程视频系统,连接偏远农村的一两个教学点,进行同步授课;针对农村缺少美术、音乐等素质教育课程的现象,通山开展了“分散式联校网教”;崇阳县集中优秀教师,对偏远农村学校薄弱科目进行统一授课,开展了帮助偏远农村学校开好课的“集中式联校网教”;通城县针对全县缺少心理课、安全教育课专职教师

的现状,开设“专递式联校网教”。这几个依托信息技术推进农村教学点开齐课、开好课的做法,受到很多专家的好评。

据市教育局电教馆馆长李银海介绍,今年我市将进一步综合全市各县市区利用信息化技术推进农村开齐课、开好课的做法,探索新模式,打造实验学校间、城区学校与乡镇中心学校、乡镇中心学校与周边教学点的三级教学、研究平台,进一步促进教育均衡发展。